
 

за тънката линия 
между лудостта и гения

Лудост или гениално хрумване 
е Габрово да се кандидатира за 
Европейска столица на културата? 
Отговорът на този въпрос не може 
да е нито кратък, нито еднозначен. 
Десетки, а може би и стотици, са 
тези, които намират хрумването 
за чиста лудост. Определят го като 
липса на здрав разум и трезва 
преценка на възможностите.  
Взрени в разкопаните улици на 
Габрово неговите хора все по-
рядко поглеждат към звездите. 
Привикнали все по-често да роптаят, 
жителите на града все по-рядко 
захвалват. Годините обезверяване 
не могат да се компенсират с 
дните обнадежденост. А когато 
недоверието се е превърнало 
в начин на живот, няма как да 
очакваме отведнъж да плеснем с 
ръце и да се прегърнем. Но решим 
ли да надвикаме останалите, можем 
да го сторим с виц и усмивка, 
с намигване, с надиграване, с 
иновация или с дар от Бога! Габрово 
напомня, че е столица на хумора, 
има територия в космоса, параход 
в гората и паметник в реката. С 
гордост и с респект, повтаря, че има 
Васил Априлов, Емануил Манолов, 
Тодор Бурмов! Много скоро ще има 
Виртуален музей на индустрията 
и Музей за съвременно изкуство. 
Днес сме убедени, че миналото е 
нашето бъдеще и работим така, че 
след години, нашите наследници да 
имат също тази убеденост! Но най-
важно е настоящето, което ни дава 
възможност да пресечем тънката 
линя между лудостта и гения, или 
чисто по габровски – просто да я 
използваме!
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 габрово  
отвътре

Габрово – Европейска столица 
на културата?! Защо Габрово? 

А, Защо Не?

Октомври 2013

През 2019 г. един български град ще бъде Европейска столица на културата! Заедно с 
град от Италия, той ще бъде домакин на най-мащабното културно събитие в Европа 
- „Европейска столица на културата“. Обявяването на кандидатурата на Габрово за 
Европейска столица на културата за 2019 година не е съвременна габровска шега, а 
осъзната възможност за развитие на града, осмислена потребност от промяна в 
съзнанието на хората от един малък град с неустоимо чувство за хумор и умение да 
печелят въпреки всичко. 
На 6 август Габрово официално обяви своето влизане в надпреварата. Това направи лично 
кметът на града Таня Христова по време на Празника на Стършела. Тогава отбелязахме 
заселването в града на най-новия му жител – Стършелът, който бидейки символ ни жилещ 
хумор, съвсем естествено, избра за свое местообитание Дома на хумора и сатирата – мястото, 
в което габровската самоирония съжителства в хармония със световната сатира. Всъщност 
арт инсталацията е част от проекта на Община Габрово „Габрово-индустрия за нова градска 
култура”, реализиран с подкрепата на Оперативна програма Регионално развитие. 
Артисти със световна слава ни харесаха и ни пожелаха успех. Големият Педро Наваро 
ни призова да се обединим около кандидатурата на Габрово. Подкрепа и успех на своя 
роден град пожела и маестро Минчо Минчев. Неговият международен майсторски клас и 
Софийски солисти, като любимци на габровската публика, бяха включени в програмата на 
37-то издание на Международния музикален фестивал Дни на камерната музика 2013, който 
тази година се отличи със силно присъствие на осем изявени габровски творци, разчупване 
на рутината и стереотипите чрез смесване на различни изкуства и музикални жанрове, 
присъствие на класни изпълнители от България и чужбина. Фестивалът на камерната музика, 
Международният пленер по живопис и Панаирът на народните занаяти в АЕК „Етъра”, 
обединявайки съзидателната сила на музикалното, изобразителното и приложното изкуство, 
чрез събитието, популярно като  Есенен салон на изкуства, дадоха допълнителна енергия на 
габровската кандидатура.
Усещането за успех засили знакова за нас новина. По време на гостуването си в Габрово 
представители на холандския град Леуварден получиха вестта, че техния град е спечелил 
надпреварата за 2018 година. Те символично предадоха щафетата и навярно за пореден път 
доказаха, че случайности не съществуват.
„Внуци на заем” и „баби под наем” добавиха уникален колорит на кампанията чрез проекта 
„Приеми ме на село”. Заедно с тях се върнахме с усмивка към корените си,   спомнихме си, че 
ние сме пазителите на традициите и, че без тяхното съхранение и развитие нямаме бъдеще.
Децата на Габрово ни подариха мечтите си. Събирането на техните послания започна със 
старта на новата учебна година. Хиляди листи с рисунки, разкази, сентенции и пожелания 
предстои да бъдат събрани и анализирани, а после да стигнат до всеки дом в града. Зелен 
и чист, светъл и приветлив, гостоприемен и любезен, модерен и дори футуристичен – такъв 
е Габрово в очите на децата ни. Припомняйки си, че човек е толкова голям, колкото са 
големи мечтите му и перифразирайки това в съответствие с нашата кампания, имаме всички 
основания да вярваме, че през 2019 година Габрово ще бъде новата Европейска столица на 
културата.
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Лятно кино в Габрово. Помните ли? 

20.07	 Пътуващото лятно кино на БНТ 
направи спирка и в Габрово. Любителите на 
киното под звездите видяха десетминутния 
късометражен филм на Ася Кованова и Андрей 
Кулев, спечелил няколко престижни награди 
и черната комедия „Шоково състояние” - 
копродукция на Словения, България, Сърбия, 
Македония, Босна и Херцеговина. 

с две думи...
От Германия с усмивка

2.07	 Немски карикатури и забавни акварели 
усмихнаха Габровци в началото на месец 
юли, провокирайки ги да потърсят общото и 
различното между габровския и немския хумор.   
Изложбата „Карикатури от и за Германия”, 
се осъществи в рамките на инициативата на 
Посолството на Федерална република Германия 
и Община Габрово – „Немски хумор в Габрово?! 
Защо не!”. 

Елмхърст Колидж Джаз Бенд спечели 
сърцата на габровската публика 

15.08	 Концертът на Елмхърст Колидж Джаз Бенд 
събра голям брой любители на този жанр музика 
в двора на Априловска гимназия на 14 август. 
Момчетата и момичетата от оркестъра създадоха 
приятна атмосфера и провокираха зрителите да 
танцуват и аплодират в ритъм.  

Испания остана в сърцата на 
габровци 

30.08	 „Испания в сърцето ми“ беше 
озаглавен концертът на Педро Наваро, който 
се състоя в Дома на културата „Емануил 
Манолов“ на 30 август. Кулминацията 
на вечерта беше песента „Облаче ле 
бяло“  в изпълнение на Даниела Панева и 
акомпанимент на Педро Наваро. 

 „На хорото по терлици”

28.09	 Приключенски парк „Незабровка” 
приюти Първия фестивал за любителско 
фолклорно танцово изкуство „Балканджийско 
надиграване – На хорото по терлици”. Събитието 
събра 27 клуба с общо 629 участници от 18 
различни населени места на България, обединени 
от идеята да съхраняват родното и традициите и 
да ги предават на идващите след тях. 

Габрово със световен шампион на 
1500 метра  

13.08	 Петнадесет годишният талант на 
габровската лека атлетика Християн Стоянов 
стана световен шампион в дисциплината 1500 
метра на първенството на планетата за хора с 
физически увреждания до 23 години, което се 
провежда в град Маягез, Пуерто Рико. След 
завръщането си в Габрово той се срещна с 
кмета Таня Христова. В знак на признание за 
успехите му атлетът получи подарък, който 
освен да му напомня за шампионската титла 
ще му бъде и полезен.

„Открий какво умееш“ или как децата се 
завръщат в миналото 

5.08	 Музейният детски кът „Открий какво 
умееш“ стана част от Архитектурно-етнографски 
комплекс „Етър” в Габрово от началото на месец 
август. Деца от 4 до 12 години вече могат да 
направят глинен съд, да тъкат на стан, да поиграят 
на традиционни народни игри от времето на 
техните баби и дядовци и да участват в много 
други занимания и развлечения. 

Предстои откриването на културно - 
туристически информационен център 

28.08	 Община Габрово работи по създаването 
на Културно-туристически информационен 
център. Неговата дейност ще e свързана с 
информирането на туристите къде и какво могат 
да посетят на територията на общината, ще се 
предлагат и сувенири. Вратите на центъра ще са 
отворени за посетители всеки ден, без почивка. 
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„Приеми ме на село“  
									       

Широкото медийно отразяване на проекта „Приеми ме на село“ в три 
от националните телевизии, БНР и редица печатни издания е причина 
вече много хора да знаят какво означава „внуче назаем“ и „баба и 
дядо под наем“, но това не е новина. Новината е, че „Приеми ме на 
село“ е една от малкото положителни инициативи, която увеличава 
своите съмишленици и приятели в геометрична прогресия. Новината 
е, че всеки, който научи за „Приеми ме на село“ припознава идеята 
като своя, защото инициативата събира положителната енергия на 
млади и стари, учейки първите на мъдрост и дарявайки вторите с 
облагородяващата жизненост на контакта с новото поколение. 

Автор на идеята -  младежи, които не познават селото да гостуват 
на хора живеещи далеч от глъчката на градската среда, е габровката 
Вероника Йосифова. Това е нейната формула за справяне с 
демографската криза и тя я излага за пръв път в есе за конкурса 
„Моите идеи за България“ през 2012 г. Това обаче е само началото, 
защото година по-късно  нейната идея се реализира на практика чрез 
пилотен проект в село Новаковци, подкрепен от Община Габрово. 

Подбрани по един единствен критерий – желание за участие,  дванадесет „внучета назаем“ на възраст между 16 и 29 години, бяха 
настанени в пет къщи при приемни баби и дядовци „под наем“ в габровското село Новаковци. Младежите получиха уникалния шанс да 
придобият автентични знания за живота на село - как се вадят картофи, окопава лозе, събира царевица, хранят животни, цепят дърва, 
приготвя сирене от саморъчно издоено мляко. 

Както подобава на всеки проект и „Приеми ме на село“ отчете резултатите от 
свършеното. Най-голямата придобивка за всички участници бе изграденото взаимно 
доверие, което е по-силно и от кръвна връзка. За да запаметят неповторимата 
атмосфера и да се опитат да заразят с нея и други села с идеята, организаторите заснеха 
всичко във филм, чиято премиера се състоя на 26 септември в зала „Възраждане“. Баби, 
дядовци и внучета изненадаха публиката с общ хит – интересна смесица от бийтбокс 
и народни напеви. „Приеми ме на село“ спечели истински приятели в лицето на gifts.
bg, които организираха базар, където 10% от продажбите ще бъдат заделени, за да се 
финансира ново издание на проекта. 
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Новини от Депото

Есента завари новото депо за отпадъци в регион Габрово напълно подговено – почистена градинка на 
входа, добра реколта и разбира се активна строителна дейност.

Към момента по проект “Изграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион 
Габрово”, осъществяван по оперативна програма “Околна среда”, е завършено изграждане на 
площадката за сепариране на отпадъци, в напреднала фаза е площадката за компостиране; изградени 
са експлоатационни и контролни пътища; съществен напредък по изкопните работи по клетката за 
депониране на отпадъци; във финален етап е строителството на административната сграда, гаражните 
помещения и складовата сграда; завършен е напорен резервоар за нуждите за водоснабдяването на 
обекта; постоянната ограда на депото е изградена в по-голямата си част.

Освен строителството екипът, реализиращ проекта, се постара най-замърсеното място в Габрово да 
бъде и по-красиво. Градинката на входа на депото беше 
оплевена и почистена, а на територията на обекта се 
появиха и първите плодове – едри жълти тикви (точно 
за празника на севлиевци) и сочни домати, засадили се 
сами, но оцелели сред отпадъците.
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7 въпроса за Водния проект на Габрово
1. КАКВО СЕ СЛУЧВА НА ВАШАТА УЛИЦА?

Ако улицата, на която живеете или работите, е включена в проекта за Водния цикъл, то ВиК 
инфраструктурата по нея се подменя. Това е причината Вашата улица да е разкопана и да изпитвате 
неудобството от всички странични ефекти, съпътстващи строителния процес. Това включва подмяна 
на над 120 км водопроводни и канализационни мрежи в 13 квартала на Габрово. Много често в 
един и същ участък паралелно се извършва полагане на ВиК тръби, газопроводи или оптичен кабел, 
което може да Ви обърка и да създаде допълнително забавяне, неудобство и напрежение.

2. КОЙ ИЗВЪРШВА РЕМОНТИТЕ ПО ВИК МРЕЖАТА?

Ремонтните дейности по водния цикъл се извършват от фирми изпълнители – Драгиев и Ко ООД, 
Станилов ЕООД и Пътинженериг ЕООД. Възложител на работата е Община Габрово, а фирмата, 
осъществяваща строителен надзор е КИГ - Л ГКВ.

3. КОГА ЩЕ ПРИКЛЮЧАТ РЕМОНТИТЕ ПО ВИК МРЕЖАТА?

Проектът предвижда всички строителни дейности по ВиК мрежата да приключат до есента на 2014 
г. През 2013 г. ремонтите ще продължат докато позволяват метеорологичните условия.

4. КАК ДА ПОЛУЧА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ВСИЧКО, КОЕТО МЕ ИНТЕРЕСУВА ВЪВ ВРЪЗКА 
С ВОДНИЯ ЦИКЪЛ?

Ежедневна актуална информация за хода на строителството предоставят в редовни рубрики вестник 
„100 Вести“ и вестник „Габрово Днес“,  „Общинско радио Габрово“, радио „Бумеранг“, „Дарик радио 
– Габрово“, както и интернет страниците на проекта,  Община Габрово и вестник „Габрово Днес“.  
Ежемесечно може да присъствате и участвате в публичното докладване на напредъка по проекта, 
което се провежда в зала Възраждане след работно време и се анонсира предварително в медиите. 
Непрекъснато може да задавате въпроси на Звеното за управление на проекта в Община Габрово 
на телефон 066/818 377, факс: 066/ 818 340 и по електронна поща: office@waterprojectgabrovo.eu. 

5. КЪДЕ МОГА ДА ПОДАМ СИГНАЛ ИЛИ ЖАЛБА?

В деловодството на Община Габрово, лично в Звеното за управление на проекта, на телефон 066/818 
377, факс 066/ 818 325 и електронна поща office@waterprojectgabrovo.eu. 

6. ЗАЩО СЕ НАЛАГА ПОДМЯНА НА ВИК ИНФРАСТРУКТУРАТА?

ВиК мрежата на град Габрово е много стара и силно амортизирана. Това причинява непрекъснати 
аварии, нарушения във водоподаването и големи загуби на ценен воден ресурс. Всичко това налага 
изпълнението на мащабна инвестиционна програма, която се извършва за кратък период от време, 
тъй като експлоатационният живот на настоящата мрежа е изтекъл.  

7. ЗАЩО Е НУЖНО ВАШЕТО ТЪРПЕНИЕ И ТОЛЕРАНТНОСТ?

Нашият град е много трудна строителна площадка. Работи се по тесни и стръмни улици, често при 
липса на информация за точното местоположение на подземните комуникации. Това обяснява 
затрудненията в трафика, непрекъснатите аварии, необходимостта от изместване на трасета на 
проводите и вземането на бързи инженерни решения на място, което е свързано с технологично 
време за реакция. Възстановяването на настилките не може да започне веднага след полагането 
на тръбите. Преди това трябва да се извършат задължителните проби, изпитания и дезинфекции 
на новите проводи, подмяна и свързване на  всички сградни отклонения до границите на Вашите 
имоти, превключване на новия провод към системата и изключване на стария. Понякога трябва да 
се завърши цял един обхват от улици, преди да започнат асфалтовите работи, в противен случай, 
при авариране на един участък, ще трябва да се разкопава отново. 
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7 въпроса за Водния проект на Габрово

В допълнение към инвестицията във ВиК мрежата се предвижда цялостно 
преасфалтиране на улици в райони, където състоянието им е най – критично.  Това ще 
създаде изцяло нов облик на много от улиците в нашия град.  

Габрово никога до момента не е имало такъв шанс да изгради една качествено нова 
екологична система в такъв голям мащаб. Със собствени средства никога не бихме 
били в състояние да инвестираме в екологична инфраструктура от порядъка на десетки 
милиони, което сега можем да направим благодарение на европейския ресурс.

Легенда:

Полагане на водопровод:   
Полагане на канал:   
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Европейска седмица на мобилността 
От 16 до 22 септември Габрово се включи в тазгодишното издание на Европейската седмица на мобилността под мотото „Чист въздух – 
ти си на ход!”. Екологичната инициатива в Габрово започна с едно предизвикателство за учениците – състезанието „Крачка по крачка“. 
В него се включиха 110 деца от габровските училища, на възраст от 7 до 18 години. Участниците отмериха всяка своя крачка, която 
са изминали през четирите състезателни дни, а резултатите бяха отчетени на 20 септември. Освен петимата победители, направили 
най-много крачки, награди получиха и участници в състезанието в още три специални категории – за най-малък участник, за най-
ентусиазиран участник и за най-бърза девойка. 

Втората инициатива „Придвижвай се разумно“, предвидена в Европейската седмица на мобилността, се състоя на 19 септември 
на крайречната алея „Аврам Гачев“ по всички правила на честната игра, състезателната конкуренция и спортменския дух. Над 20 
ученика на възраст между 11-13 години дойдоха с личните си велосипеди да премерят бързина, умения и знания за пътните знаци. 
На временно сформирания полигон, преди състезателната част от инициативата, се проведе кратко обучение по пътна безопасност за 
велосипедисти. Наситен с атрактивни изяви беше петъчният 20 септември. 

Представители на 
автомобилни марки, 
електрически скутери и 
велосипеди отправиха 
към габровци своите 
екопредложения, щадящи 
околната среда и атмосфера. 
Всеки, проявил интерес, 
имаше възможност да 
пробва лично иновативните 
средства за придвижване – 
от скутери и велосипеди до 
„Компактния електромобил“ 
на екипа от Технически 
Университет - Габрово. 

Областен информационен 
център - Габрово представи 
екопрактики от различни 
европейски градове на импровизиран пикник. Екипът на Центъра проведе допитване до гражданите „Достигнаха ли до вас европейските 
средства?“, в което взеха участие над 50 човека. 

Експертите от проекта за изграждане на новото депо в Габрово помогнаха на всички, които пожелаха да измерят личния си въглероден 
отпечатък, отделящ се в атмосферата при ползването на автомобил. Европейският петък на мобилността завърши с премиера на филма 
„Бунище Земя“ на сценариста и режисьора Кандида Брейди. В главната роля зрителите видяха Джеръми Айрънс. „Лентата“ представи 
разтърсващи факти за неконтролираното изхвърляне на отпадъци и човешкото нехайство спрямо околната среда. След прожекцията 

зрителите участваха в анкета „Ще опазим ли нашата Земя?“, където имаха 
възможност да изразят впечатлението си от представените научни факти във 
филма.

В дните от 19 до 22 септември в местността Узана край Габрово се проведе 
Национална екоинициатива “УЗАНА 2013”, която също бе обвързана с 
Европейската седмица на мобилността. Инициативата се организира за 
четвърти път от Община Габрово със съдействието на футболен клуб „Янтра-
Габрово” и колоездачен клуб „Исполин” – Габрово.  Тази година акцент 
беше поставен върху спортуването на децата, като за тях бяха организирани  
състезание по планинско колоездене за деца и футболен турнир за деца.

Децата от ЦДГ „Явор“ в Габрово също участваха в Европейската седмица 
на мобилността. Техните учители от градината организираха екокътове и 
проведоха анкета на тема „Въздухът е нашето здраве”  – какво е въздухът, кой 
и какво го замърсява, как можем да го пречистим и къде той е най-чист. Екипът 
на ЦДГ „Явор“ откри тематична изложба от детските рисунки и колажи.
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СМЕШЕН ФИЛМ ФЕСТ ГАБРОВО

Четвъртото издание на Смешен Филм Фест ще се проведе от 22 до 28 октомври т.г. в зала „Възраждане“. Официалното 
откриване на фестивала ще бъде на 22 октомври, вторник, от 20.00 часа с прожекция на американския филм от конкурсната 
програма „Скъпа, няма не мога“. По-рано, същият ден от 18.00 часа ще видим полския филм „Любов и танци“, също 
включен в конкурсната програма.

В сряда, 23 октомври сме предвидели за Вас представяне на книгата „Руският съсед” и среща с писателя-хуморист Михаил 
Вешим в 16.30 часа в Регионалната библиотека „Априлов – Палаузов”.

От 18.00 часа ще бъде прожекцията на класиката „Вилна зона“ от поредицата Златни комедии, с вход свободен. В 20.00 
часа започва копродукцията на Чехия и Словакия „Perfect days. Жените знаят защо“, която е в конкурсната програма на 
фестивала.

На 24 октомври Ви обещаваме „Весел 
четвъртък“ - в 17.30 започва  „Ярослав 
Хашек. Приключенията на добрия войник 
Швейк през Световната война” с лектор д-р Лиза 
Боева, избрани текстове ще чете актьорът Ицко 
Финци в Дома на хумора и сатирата. Събитието е 
с подкрепата на Чешки център – София. 

От 18.00 часа ще бъде прожекцията 
на чешката комедия „Селце мое, централно“ 
от поредицата Златни комедии, с 
вход свободен. В 20.00 часа ще видим 
новото предложение от конкурсната 
програма – филма от Великобритания „Черно 
езеро“.	

В петък, 25 октомври, от 16.30  ще бъде 
срещата с изтъкнатия албански писател Бесник 
Мустафай в Регионалната библиотека „Априлов – 
Палаузов”.

В 18.00 часа започва албанският филм „Мао Це Дун“ от поредицата Златни комедии, с вход свободен. Ще присъстват 
сценаристът и режисьорът на филма. От 20.00 часа ще бъде прожекцията на австралийския филм „Откачалки“ от 
конкурсната програма.

Подгответе се за дълга филмова събота на 26 октомври: от 11.00 часа ще бъде „Малката голяма панда“, копродукция на 
Германия и Китай. Филмът е  озвучен на български език, с вход свободен. В 16.00 часа започва руският филм „Олимпийско 
село“ от поредицата Световен екран. Филмът е озвучен на български и е подходящ за семейна аудитория. От 18.00 часа 
ще видим копродукцията на Русия и Грузия „Любов с акцент“; в 20.00 часа ще ни гостува Фестивалът на френския филм с 
кинотворбата „Знаменитост“. Двата вечерни филма са включени в конкурсната програма на Смешен Филм Фест.

Неделният киномаратон на 27 октомври започва в 11.00 часа с полска анимация – филмчета за най-малките, озвучени 
на български, с вход свободен; от 15.30 часа ще бъде прожекцията на индийския филм „Първенец на гимназията“ 
от поредицата Световен екран, с подкрепата на Фондация „Намасте България”. От 18.00 часа ще видим руския филм 
„Опакованите“, ще присъстват сценаристът и режисьорът на филма, а в 20.00 часа започва копродукцията на Дания, 
Швеция и Италия „Трябва ти единствено любов“. Двата вечерни филма са включени в конкурсната програма.
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И боговете на Олимп научиха, че Габрово е кандидат 
за Европейска столица на културата. Това се случи 
благодарение група от града ни, която преди дни изкачи 
връх Митикас /2917м./ на планината Олимп в Гърция.

Според източници, притежаващи дарбата да разбират 
олимпийските послания, Атина сериозно се замислила 
с какво може да помогне, Хермес тръгнал да разнася 
вестта из цяла Европа, планирайки след това отиде и в 
Азия, а Дионис направо започнал да празнува победата на 
Габрово.

Същите източници твърдят, че дори Делфийският оракул, 
вече е предсказал успеха на нашия град. В очакване 
на сбъдването на това пророчество, първо трябва да 
благодарим на шестима ученици, един преподавател и 
един планински спасител от Габрово. 

Ангел  Иванов от X клас, единадесетокласниците Ивелин  
Илиев, Ростислав  Пенчев, Кристиана  Пенчева, Марин  
Георгиев от XII клас и Виктория Василева от X клас на 
Професионалната гимназия по туризъм „Пенчо Семов” 
– Габрово, заедно с техния преподавател Таня Моллова и 
планинския спасител Жаклин Илчев бяха на четиридневна 
екскурзия до планината Олимп /Гърция/. Целта на 
пътуването бе изкачване на връх Митикас и запознаване с 
историческите забележителности и културата на Гърция.

Екскурзията беше организирана в чест на 50-годишнината от 
създаването на училището и в подкрепа на кандидатурата 
на Габрово за „Европейска столица на културата“ 2019 
г. Крайната дата на пътуването – 8 октомври съвпадна с 
отбелязването на 140 години от рождението на патрона на 
гимназията – Пенчо Семов.

Младите хора на Габрово растат със самочувствието на 
граждани на света, но тяхната най-голяма обич остава 
родният им град, за който мечтаят един ден да стане 
известен на Европа и света. Инвестирайки в образование, 
свързано с развитието на туризма, младежите от ПГТ „Пенчо 
Семов” са истински мотивирани да влагат време и  енергия 
и в изпълнението на концепцията „Габрово – кандидат за 
Европейска столица на културата”.

От 11 до 14 октомври тази година в Габрово ще се проведе ХІ-то 
издание на международния фестивал „Празник на духовната музика”. 
Организатори са Община Габрово, Архиерейското настоятелство 
и народно читалище ”Габрово 2002”. Фестивалът е посветен на 
покровителката на Габрово Света Петка Българска.

Първият концерт „Източноправославни песнопения” ще се състои на 12 
октомври, събота, от 18.30 часа в храм „Света Троица”, след вечерня. 
Участие ще вземат вокалните групи от Мъйтищи, Русия - „Маленький 
секрет” и „Совершенство”, смесен състав от Пловдив - „Св. Петка” и 
един от най-старите хорове в страната - „Добри Чинтулов” от Сливен.

На 13 октомври, неделя, от 18.30 часа ще бъде вторият концерт „Тебе 
поем, господи” в Художествената галерия „Христо Цокев”. В него ще 
се представят гостуващите руски хорове и камерният хор „София”, 
който в съпровод с Габровски камерен оркестър ще закрие фестивала с 
изпълнение на „Голяма тържествена меса в до минор” от Моцарт.

Тази година ще се организират две изложби като съпътстващи 
мероприятия - ретроспективна фотоизложба в храм „Света Троица” 
и традиционната изложба от икони, подготвена от Художествената 
галерия. Изложбата от икони се организира съвместно с народно 
читалище „Св. Св. Дамаскин и Онуфрий Габровски”.

Кандидатурата на Габрово за 
Европейска столица на културата 
вече има божествена подкрепа


